Алексей Степанович, некоторые процессы и явления, происходящие в партии и обществе в последнее время, вызывают серьезную озабоченность...

И озабоченность, и трезогу. Приходится слышать, что во всем винозата перестройка, есть просто панические настроения. Создается впечатление, что кое-кто, как в лесу, сложив ладони рупором, готов кричать: «Ау, люди, где

— Если уж так разговор повернулся, тогда действительно — где мы! На каком отрезке перестройки!

— Сначала хочу сказать, что та тревога и озабоченность, которую выражают и коммунисты, и беспартийные, имеет под собой почву. Их можно понять. Дело в том, что реализуя цели и задачи перестройки, мы подошли к тому пункту, к тому этапу, который можно, повидимому, назвать епотеем перелома. И тут важно не остановиться, балансируя в поисках опоры, и тем более не задержаться на этой вершине, а пойти дальше уверенным шегом. Возможности такие есть, путь избран празильный. Уже принят целый пакет — и не один —

важнейших решений, законов. Я имею в виду решения пленумов ЦК КПСС, съездов народных депутатов, Верховного Созета СССР. Они содержат комплекс полических, экономических, правовых и иных мер, поэволяющих людям раскрыть свои способности и таланты.

Не хочу сказать, что сняты все препоны для проявления инициативы, но многие сняты. Беда, что за дело берутся не все одинаково усердно. Я бы сказал, что в обществе еще наблюдается избыток разгозоров, угозариваний, обычного торга на предмет, что кому выгодно и не выгодно. А имеющийся потенциал — интеллектуальный, научно-технический, производственный — не используется с полной нагрузкой.

Налицо проявления группового, ведомственного, регионального эгоизма. Кое-кто в партии и в народном хозяйстве ударился в сплошное реформаторство, призывая сразу отказаться от всего, что использовалось вчера. Снова, так сказать, до основанья, а затем... Не секрет, что проявились и центробежные силы, откровенно заинтересованные я разъединении, в расселении по нацио-

"НЕ ЗАПЛУТАТЬ

нальным квартирам. Те и другие есть и в партии, стараются подстроиться под перестройку, оперируют ее лозунгами и формулировками.

Одним надо по-товарищески подсказать, посоветовать, с других — строго спросить.

— Скажите, пожалуйста, решения XX съезда Компартии Литвы вызывают желание посоветовать или строго спросить! Как его оценили участники Пленума ЦК Компартии Белоруссии!

— Не подлежит сомнению, что решения XX съезда Компартии Литвы направлены на раскол среди коммунистов республики, на подрыв единства в КПСС. В этом смысле участники Пленума ЦК КПБ были единодушны, о чем и заявили в специально принятом постановлении.

— К сожалению, о характере и содержании прений на внеочередном Пленуме ЦК КПСС пресса не сообщала. Не могли бы вы как его участник рассказать о принципиальных позициях выступавших, в том числе от белорусской партийной организации.

— Сначала несколько слов по поводу

сожаления. Лично я принципиально за то, чтобы материалы пленумов ЦК публиковались. Кстати, у нас в республике это делалось всегда, даже в застойные годы. Что касается внеочередного, декабрьского... Давайте будем помнить, что проблема во многом окращена в национальные тона, а это требует особой деликатности. Неосторожное или недостаточно взвешенное слово призваченное миллионными тиражамы может детонировать весьма сильно. Да и предния еще не закочены, точка те поставлена.

ход дискуссии я пересказать не могу, очень много товарищей брало слово. От Компартии Белоруссии выступали первый секретарь ЦК КПБ Е. Е. Соколов и первый секретарь Витебского обхома партии В. В. Григорьез. Общими для всех выступающих были откровенность и прямота суждений, доброжелательность, искреннее стремление найти выход из создавшегося положения

Хочу сказать, что Политбюро ЦК КПСС сделало максимум для того, что-бы тактично, уважительно помочь ли-

В ДЕМОКРАТИЧЕСКОМ ПОИСКЕ..."

товским товарищам преодолеть негативные тенденции, овладеть ситуацией, не выпудиться в демократическом поиске. Былу проявлены и выдержка, и терпение. Симано необходимым специально подчержуть глубокую озабоченность служившимся Господствовал дух высочайшего товарищества, был спожойный, политически выперенный разговор, чувстворалась устремленность коллективного поиска.

В кругу коммунистов и беспартийных приходится слышать, что Пленум ЦК КПСС несколько запоздал. Звучали такне запяления и на Пленуме ЦК Комнартии Белоруссии. Каково Ваше личное мнение на сей счет!

— Это смотря с каких позиций посмотреть на происходящее. Если подходить со старыми мерками, то, видимо, те товарищи, которые заявляют об опоздании, правы. Ведь раньше как бывало. Появилось что-то непривычное, тревожащее, — давайте все навалимся и ограничим этот процесс в развитии. И наваливались. Теперь приходится нередко сожалеть и критиковать себя же за это. А если подходить с точки зрения основных концепций перестройки, которые С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке